

LA ÚLTIMA HORA

Un mes 2'50 Ptas.
Suscripción: Extranjero semestre 24'
Número suelto 15 cts.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

REDACCION Y TALLERES: Olmos, 2-Teléf. 1243
ADMINISTRACION: P. Cort, 29. Teléf. 2826
PALMA DE MALLORCA

Miércoles 1.º de Marzo de 1939—III Año Triunfal

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSE TOUS FERRER

Año XLVI—Núm. 13945

SALUDO A FRANCO: ARRIBA ESPAÑA

Hacia la paz victoriosa

Se confirma la dimisión de Azaña y se aproxima rápidamente el desmoronamiento y la rendición total de los rojos. — En sus últimos momentos mientras se les echa de todas las embajadas siguen mintiendo y recrudesciendo el terror en Madrid y otras capitales. — En los frentes de combate reina calma completa y solo actúa nuestra aviación

Parte Oficial de Guerra

Parte Oficial de Guerra del Cuartel del GENERALISIMO correspondiente al día de hoy:
Sin novedades dignas de mención.
ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En el día de ayer nuestra aviación bombardeó los objetivos militares del puerto de Valencia, alcanzando un barco.
Salamanca, 28 de Febrero de 1939. III A. T.
De orden de S. E. el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Todo para los combatientes

HOY, DIA 1.º DE MARZO DE 1937

Hoy, día primero de marzo del Tercer Año Triunfal, 1939, por disposición del Gobierno de España se modifican las tarifas del Sello Combatiendo, en el sentido de acrecentar en un diez por ciento la tasa sobre artículos que puedan ser considerados como de primera necesidad. En tal virtud, los espectáculos, el tabaco, la perfumería, etc., etc., contribuirán con una nueva e importante aportación a aumentar los ingresos en ese fondo admirable que creó la España nueva para acudir en favor de las familias de sus héroes.

Deber ineludible de todos los españoles es el de reconocer los méritos insignes que han contraído con su esfuerzo y con su sacrificio quienes han hecho la nueva Patria, venciendo en los campos de batalla, yendo a la guardia en los luceros, padeciendo tantas heridas y mutilación, dando su sangre generosamente por España y ofreciendo sus pechos para que sirvieran de infranqueable barrera contra la cual se estrellaran oleadas de la destrucción y del escarnio que traían consigo las hordas locas del comunismo vil.

Deber ineludible del corazón es comprender el pesar de las madres que vieron a los suyos marchar valientemente a servir a la Patria con el arma en la mano y el patriotismo en el pecho.

Deber de patriótico sentir es salvar, que los hogares que quedaron por el llamamiento de España sin su presencia natural, deben ser ayudados por el sentimiento nacional, en esa noble emulación que hace acudir a remediar las ajenas necesidades para hacer más verdadera, más hermanamente colectiva la frase espléndida que es uno de los grandes postulados que nacieron de labios del Caudillo: "Ni un hogar sin lumbre, ni una despensa sin pan".

En este homenaje a los héroes de la guerra, a los que pisaron las trágicas amarguras de los campos de batalla, se aúna un doble tributo: el tributo de los valientes, a esos marciales soldados de España que, una vez más, han demostrado al mundo una condición de inigualables, y el tributo que ha ganado con la preza de sus victorias, con su corazón de padre, regenerador de la Patria, nuestro

Por el Caudillo y para el Caudillo con los gritos más entusiastas que del clamor que llena los espacios FRANCO, FRANCO, FRANCO! ha nacido el sentir, y ha de ser la fusión de nuestras almas con el espíritu no sólo del Jefe del Estado. Y la fusión de esa fusión no puede estar en otra cosa que en la obediencia ciega a la vez y consciente: que ni siquiera el por qué de las órdenes recibidas ni sabría dudar de la justicia y el honor que esas órdenes encierran.

Lo ha mandado el Caudillo, para quien el combatiente está por sobre todas las cosas, porque ha sido a su esfuerzo al que se ha ido reconquistando la Patria que yacía bajo el dominio rojo. Todo para el combatiente, que ha merecido bien de la Patria que a su impulso valiente se ha sentido renacer. Todo para el combatiente, a quien el pueblo español no pagará jamás con bastante gratitud el sacrificio ingente de sus horas, la inquietud de la vigilia en largas centinelas, el fervor poderoso puesto al servicio de las batallas liberadoras, el quemar de sus manos al calor del fusil que la continuidad de los disparos llegó a poner al rojo, el cariño infinito con que compartió el pan de España, blanco y tierno con los niños y las mujeres y los ancianos de cada población cuando entró en ellas triunfante, no enardecido por el fragor de la pelea, no sintiéndose guerrero, sino español y por serlo caballeroso y gentil.

Ni un solo ciudadano de la España nueva dejará de aportar esta nueva vejez que el Estado le pide para nuestros hermanos los combatientes, para nuestros valientes libertadores. España ha de ser para España, y son ellos la mejor expresión de la virtudes básicas de la raza. España es la España del Caudillo y, como el Caudillo, siente el orgullo santo de sus combatientes que son la base inmovible de sus nuevos prestigios y de su libertad reconquistada.

Buen soldado, buen patriota

Burgos.—El cabo Jacinto Cruz Cruz, natural de Jaráiz de la Vega (Cáceres), de la Sección de camillas de la compañía mixta de evacuación, del grupo de tropa de Sanidad militar, de la división número 17, que en el parte de operaciones del citado grupo de Sanidad ha merecido ser citado dos veces, una vez como distinguido y otra como muy distinguido, felicitado por sus oficiales, fué propuesto en el pasado mes de noviembre por el señor comandante médico, don Ramón Pellicer Taboada, por considerarse a la citada clase como modelo de soldados, por su abnegación, heroísmo subordinado y elevada moral, demostrada en todo momento en labor tan grandiosa como es la salvación de sus compañeros de armas heridos, para el premio de valor, donado por los señores jefes y oficiales del Cuerpo de Sanidad, el que le fué concedido por el excelentísimo señor general del primer Cuerpo de Ejército en 20 de diciembre último.

El expresado premio, que consiste en 500 pesetas en metálico y un permiso de Pascua, le fué entregado en 30 del mencionado mes de diciembre, y al día siguiente envió a Su Excelencia el Generalísimo, en un cheque, la mitad de su premio, o sea 250 pesetas, manifestando que las otras 250 pesetas se las guardaba no para sus padres, que no vivían con holgura, sino para gastárselas con sus compañeros, ya que así lo había prometido.

La dimisión de Azaña y la rendición

Engañando a Madrid

Madrid.—La población madrileña desconocía todavía el reconocimiento de la España de Franco por parte de Inglaterra y Francia.

Tampoco se da enterado la población de Madrid de la dimisión de Manuel Azaña la cual ha sido dada a conocer hoy en Francia. La prensa madrileña del día de hoy ha permanecido también muda. Mientras tanto en Madrid quedan solo tres ministros entre ellos el de obras públicas Antonio Velazco.

Alvarez del Vayo y Negrín se encuentran en Valencia.

Consejo movido

Madrid.—Hoy se celebró una reunión de lo poco que queda del consejo de ministros rojos. La reunión fué muy movida menudeando las discusiones violentas. Se trató en definitiva de si se tenía que continuar la guerra civil o si se debía dar por terminada rindiéndose incondicionalmente a Franco.

Sobre la dimisión

París.—A última hora de la noche de ayer, las emisoras francesas dieron lectura al texto íntegro que contiene la dimisión de Azaña a la presidencia de la república fenecida de España. Por tanto ya no cabe la menor duda de que Azaña como anunciamos a su debido tiempo HA HUIDO DEFINITIVAMENTE.

La carta de Azaña

(De Radio Nacional en Barcelona)

París.—El Jefe de Protocolo de la "República" Cipriano Rivas Cherif, leyó anoche a los periodistas la carta del ex presidente Azaña al presidente de las Cortes Martínez Barrios.

Desde que el General en Jefe del Estado Mayor y director responsable de las operaciones de guerra me hizo saber que la guerra estaba irremisiblemente perdida, he cumplido un deber al recomendar y proponer al gobierno en la persona de su presidente, la inmediata conclusión de una paz en condiciones humanitarias para evitar estériles sacrificios. Yo personalmente he trabajado en este sentido hasta allí donde mis limitados medios de acción me lo permitían. No he conseguido ningún resultado positivo.

El reconocimiento de un gobierno legal en Burgos por las potencias y

particularmente por Francia e Inglaterra me privan de la representación jurídica internacional necesaria para continuar ante los gobiernos extranjeros con la autoridad de mi cargo, no solamente lo que me dicta mi conciencia de español, sino lo que es deseo profundo de la inmensa mayoría de nuestro pueblo. Al encontrarme fuera de España me falta la acción indispensable para asumir las funciones presidenciales y de dirigir la política gubernamental.

En tales condiciones me es imposible continuar en el puesto que había ya renunciado en el momento de mi salida de España, decisión que no hice público porque esperaba hacer algo en bien de mi país.

Presento pues a V. E. como presidente de las cortes mi dimisión de presidente de la república a fin de que V. E. le dé el curso necesario.

Actividades en París

París.—Continúan las actividades rojas en la capital de la República francesa. Ayer mismo Martínez Barrios, remitió al Sr. Negrín, un telegrama que decía: "He recibido el mensaje de Azaña, y como Presidente de las Cortes de la República, he solicitado la inmediata reunión de ésta, para nombrar un Presidente interino. Creo que he cumplido con mi misión.—Diego Martínez Barrios."

Al mismo tiempo se sabe que Azaña ha recibido de Juan Negrín otro telegrama concebido en los siguientes términos: "Apelo a su deber de español. Su sitio está al lado del pueblo que le elevó a la Presidencia. — Le saluda atentamente, Juan Negrín."

Para la rendición

Madrid.—Circulan rumores de que los gobiernos inglés y francés están gestionando la rendición de Madrid sin condiciones. Ya están de acuerdo con Negrín para mandar a las poblaciones de Levante buques de guerra para proceder a la evacuación.

Se sabe que Alvarez del Vayo, está encargado también de acelerar la rendición total de la zona roja, y que ya ha convencido a la parte militar siendo el único que falta convencer Negrín.

Hay que prevenirse

Londres.—El Gobierno colombiano ha tenido que poner guardia a la embajada española, a fin de que el embajador rojo no vendiera los muebles de la misma.

La vida en Barcelona

Barcelona.—Está a punto de funcionar normalmente la línea aérea Aragón-Barcelona-Sevilla.

Todas estas mejoras tienden a la normalización rápida de la vida en la capital de Cataluña.

El próximo lunes después de haberse arreglado los desperfectos ocasionados en la línea férrea y puentes por los rojos, empezará a funcionar el trozo de línea que conduce hacia el sur.

Barcelona.—La capital catalana vuelve rápidamente a la normalidad gracias a la formidable labor de los colaboradores del Generalísimo Franco.

Al entrar las fuerzas nacionales en Barcelona había 1.300.000 refugiados.

España y el mundo

En la Cámara inglesa

Londres.—Ayer en la Cámara de los Comunes presentaron los laboristas una moción protestando contra el reconocimiento por parte del Gobierno del General Franco.

Pasó la moción a votación siendo derrotada por 344 votos contra 137. La moción estaba redactada en los siguientes términos: "La opinión de la Cámara declara nula la acción del Gobierno al reconocer al Gobierno de Burgos. Es una afrenta que se hace al Gobierno legítimo de España, y que va contra la confianza que en la buena fe de la democracia inglesa deben tener las naciones democráticas del mundo".

A continuación Mr. Chamberlain dió lectura a un telegrama recibido de Burgos, que decía: "La España Nacional ha ganado la guerra y al vencido no le queda otra solución que la rendición sin condiciones". "La Justicia del Caudillo es una garantía para todos los españoles". Los tribunales solo juzgarán a los culpables de crímenes. "España no perderá su independencia". "Si los criminales rojos creen que pueden resistir nuestros ejércitos sabrán darles la réplica".

Y agregó Mr. Chamberlain, que Inglaterra con el reconocimiento de la España Nacional no crea precedentes, pues ya eran 19 las naciones que la habían reconocido. Que Inglaterra había acordado este paso por creerlo de importancia extrema para la paz del mundo. Es preciso—continuó Mr. Chamberlain—que cesen las hostilidades, que se llegue a un armisticio a fin de que todos los españoles puedan trabajar en la realización de un país próspero. Y para llegar a este armisticio y a este cese de hostilidades creo—afirmó—es la rendición.

A continuación Mr. Eden, hizo uso de la palabra afirmando que también él, veía como todas las democracias iban al fracaso, y que como no había otro remedio, estaba al lado de Mr. Chamberlain.

Bélgica y Franco

Bruselas.—Se sabe que si se solucionara la crisis belga esta semana será reconocido el Gobierno del Generalísimo Franco por Bélgica.

Del Paraguay

Asunción.—El ministro de Negocios extranjeros ha declarado a un corresponsal de la Agencia Havas que el Paraguay ha decidido establecer oficialmente relaciones con el gobierno de la España Nacional.

Los países escandinavos

Estocolmo.—Un periódico da cuenta que los países escandinavos reconocerán al GOBIERNO DEL GENERAL FRANCO en los primeros días del mes actual.

De Yugoslavia

Belgrado.—El gobierno yugoeslavo ha reconocido de "jure" al de FRANCO, rompiendo sus relaciones con los rojos españoles.

Trámites diplomáticos

Washington.—El departamento del exterior ha dado los órdenes oportunos para el cierre de la embajada cerca del gobierno rojo que funcionaba en Peripigan.

Según opinan los círculos bien informados el gobierno de los EE. UU. después de la actitud de Francia e Inglaterra opta por reconocer de "jure" al Gobierno Nacional.

El subsecretario de Estado Ms. Hull

ha declarado que el gobierno de los EE. UU. no ha pensado nunca en poner condiciones para el reconocimiento de la España Nacional.

La embajada roja en Washington ha sido clausurada.

El célebre D. Fernando

Washington.—El embajador rojo en los Estados Unidos Fernando de los Ríos manifestó que no estaba dispuesto a abandonar la embajada ya que no había tenido confirmación oficial de que su gobierno se hubiera rendido.

Dijo Fernando de los Ríos, que mientras tanto mantendría la embajada abierta, ya que era su obligación hacerlo.

¡Esto es resistir heroicamente!

Los Estados Unidos

Washington.—Según se ha comunicado en los centros oficiales, parece ser que el gobierno de los Estados Unidos está dispuesto al reconocimiento del gobierno del Generalísimo Franco.

Para dar esta noticia, los americanos la han hecho objeto de un extenso prólogo a lo largo del cual se dice que la gran democracia de los Estados Unidos no quiere oponerse a que los pueblos puedan tener la forma de gobierno que deseen, y a esta propósito añaden, no hay más que recordar la propia historia de los Estados Unidos y la revolución francesa.

En fin que la verdad se impone y con prólogo o sin él... no queda otro remedio.

El Perú

Burgos.—En conversación sostenida entre el Gobierno Nacional y el del Perú, han decidido ambos gobiernos elevar a la categoría de embajadas sus legaciones respectivas. A partir de esta fecha las legaciones de Lima y Burgos tienen el máximo carácter diplomático.

Ha sido el acto como un homenaje mutuo entre las dos naciones.

El representante argentino

Burgos.—El Ministro de Relaciones Extranjeras de la República Argentina Sr. Cantilo ha solicitado del Conde de Jordana el reconocimiento como encargado de la Embajada Argentina en España don Ramón Oliveira Cesar, hasta que su gobierno nombre embajador.

El Gobierno Nacional ha aceptado el nombramiento y se espera que mañana mismo llegue el Sr. Oliveira a Burgos procedente de Lisboa.

Hogson en Burgos

Burgos.—Ha visitado al General Jordana el encargado hasta la fecha de los asuntos ingleses en Burgos Mr. Hogson, quien ha hecho entrega del acuerdo tomado por el Gobierno inglés de reconocimiento del Gobierno Nacional.

Un telegrama

Burgos.—El Sr. Maldonado, que ha sido nombrado Presidente de la Cámara de Comercio en París, ha remitido al Ministro de Relaciones Extranjeras del Gobierno Nacional el siguiente telegrama:

"Con anuencia del Sr. Quiñones de León rogamos a V. S. haga constar inquebrantable adhesión extensiva a vos, con motivo haber tomado posesión de los protocolos de la Cámara de Comercio en París. Saludo a Franco. ¡Arriba España!"

BALEAR HOY

Dos grandes producciones Radio., en Español

Estrella de media noche

La Venus de oro

En el frente de Madrid

Estoy aquí porque he venido. Y he venido a los frentes de Madrid atraído, como tantas otras veces, por una fuerza irresistible que yo no sabría explicar pero que vosotros comprendéis perfectamente...

rón fortificado de la capital, la situación no ha cambiado nada desde que ya hace mucho pasó por la línea avanzada. El ariete de la Ciudad Universitaria sigue más hondo y firme que nunca clavado en el corazón del Parque del Oeste...

El movimiento ha disminuido en las grandes vías como si la gente soportara una pesadumbre que gravitara más fuerte que nunca sobre ellas. Los hombres y las mujeres que se pasaron por las líneas a pesar de los enormes riesgos de tan mala decisión...

Desde los observatorios que no se modificaron a lo largo de dos años y medio contemplo la mole urbana y sigo los movimientos de la ciudad que parece sumida en tristeza infinita, preludio tal vez de alegría indescriptible...

Aquella sorpresa del locutor de la Radio Asociación de Cataluña que a lo largo de un programa animaba a los milicianos a resistir hasta que entró el oficial que en nombre de Franco se incautó de la emisora...

Porque anoche mismo los rojos de la capital pretendían engañar todavía a sus oyentes explicándoles la actitud de Varsovia y los graves riesgos del peligro amarillo...

Sin duda que el suceso más importante de la política, proveniente del reconocimiento del gobierno del Generalísimo, que era naturalmente el hecho incuestionable de la fuga del fallecido gobierno marxista...

De un extremo a otro del cinturón fortificado de la capital, la situación no ha cambiado nada desde que ya hace mucho pasó por la línea avanzada...

bierno nacional como único auténtico de España, porque los dictadores temen a la indignación de estas gentes tanto como a la justicia del Caudillo. Pero esta paciencia y esta generosidad tendrá un límite fatal...

Contemplo desde mi atalaya la capital tan sufrida y por los nuevamente escapados hasta nuestras líneas conozco nuevos detalles de los sufrimientos de aquella población. Pero ya tantos dolores están próximos a terminarse y los hermanos tienen cada día más cerca los brazos fraternales de los libertadores...

Las gentes que tanto han sufrido conocerán la mágica transformación de las ciudades rojas en ciudades españolas y el hambre se trocará en hartura y que la guerra y la ociosidad se convertirán en paz y trabajo...

Las mentiras y las falacias fueron y serán armas de combate contra esta gloriosa verdad de la España redimida y así como escaparon Azaña y sus secuaces seguirán los otros que todavía pretenden prolongar la guerra...

Que la fé en el Supremo Hacedor y en Franco sea más fuerte y firme que nunca, ahora que se presente la hora decisiva.

ESECTATOR

Noticiario al día

Habla Oliveira Salazar

Lisboa.— El Dr. Oliveira Salazar ha pronunciado un interesante discurso en el que dijo que Portugal tenía una misión muy importante que cumplir. Dijo que su régimen y su gobierno acabarían por colocar a Portugal al lugar que le correspondía.

Ataca duramente al socialismo porque dice que no significa unidad. Y ensalza al corporativismo que ha patentado un verdadero amor patrio y al pueblo portugués.

Termina diciendo el Dr. Oliveira Salazar que sus antepasados portugueses se sentirían orgullosos de los adelantos de su patria.

Terminado el discurso que fué escuchado con gran atención se produjo una gran manifestación que aclamó a Oliveira.

Ascenso de Alvarez Arenas

Burgos.— S. E. el Generalísimo ha ascendido por decreto a General de División al General de Brigada, actual Gobernador Militar de Barcelona y Subsecretario de Orden Público Eliseo Alvarez Arenas.

Su historia militar es conocida por la intensa labor que ha realizado al frente de las Intervenciones Militares, actuó en África en forma brillantísima. El resurgimiento de la España Nacional lo encontró en Zaragoza, en donde ayudó a la derrota total del frente popular. Cuando el General Orgaz fué nombrado Jefe del Ejército de Levante, le substituyó en el cargo de la Jefatura de Movilización y al fallecer el General Martínez Anido y englobarse el Ministerio de Orden Público en el de Gobernación fué nombrado Subsecretario de Orden Público, cargo que desempeña aún hoy.

De todos es sabido la labor realizada al frente del Gobierno Militar de Barcelona. En un mes ha transformado la ciudad, haciendo de ella una población española normal.

Es por lo tanto, Alvarez Arenas, nuevo General de División, un colaborador del Caudillo en la creación de la España nueva.

El camisa vieja Alfaro

Burgos.— El Ministro de Agricultura y Secretario General de nuestra Organización camarada Fernández Cuesta, almorzó ayer con el camarada Alfaro, que como es sabido, pudo salir, recientemente del Madrid rojo.

El patrimonio español

El Ministerio de Hacienda hizo ayer público una nota demostrativa del alto y floreciente estado de la economía española, sobre la que parece no haber pasado estos años de guerra.

Lo cierto es que en el régimen económico aparecen en alza todos los valores de impuesto, siendo la única excepción a la regla el impuesto aduanero. Es más de notar este aumento tributario cuando no han sido elevados los impuestos desde el 36, pese a las necesidades de la guerra, ya que estas han sido solucionadas por la aportación patriótica de todos.

Del estado floreciente de la economía se deducen dos consecuencias. La enorme vitalidad de España, que renace más potente que nunca y que reincorpora a su economía a las provincias liberadas y tiene aun fuenten en la zona rica que sufre la tiranía marxista.

Y la fuerza patriótica del pueblo, que ha logrado el renacer.

Paquetes para los Frentes Y PARA EL TERRITORIO NACIONAL

en servicio combinado por avión

LA EXPEDITIVA, B. Miralles, Soledad 29 y 31, Teléfono 1426

Compro aparatos de Radio

JAIME II, 32, Entresuelo

Asociación mallorquina de criadores de aves y conejos

Pronto esta Asociación abrirá al público, su nuevo despacho, Calle de Santa Eulalia, 35 y 37 Palma, para la venta DE HUEVOS DEL DIA con marca de garantía, carne de aves y conejo.

Teatro Principal

Mañana, jueves, a las 9'15 de la noche

La renombrada zarzuela del Maestro Guerrero

LOS GAVILANES

presentada por el TEATRO AZUL de la JEFATURA Provincial de Propaganda

Magnífico reparto Localidades en taquilla

JARABE VINC

TONICO-RECONSTITUYENTE

3 minutos de Religión

Gritos de la vida: Hay Dios

Que es la vida, no hay nadie que no lo sepa, aunque no acierte a definirla. Es noción de todo el mundo conocido, que hay vivientes también lo vemos todos y lo somos. La vida es una fuerza, es una llama que viene prendiendo de un viviente en otro de padres a hijos; pero siempre de padres vivientes. Nunca jamás ha salido una chispa de vida de la naturaleza muerta...

La geología nos presenta la historia primitiva de la tierra con sus capas y extractos como en hojas de una historia. En las capas cuaternarias vida, plantas, animales, hombres. Más abajo, en las terciarias, plantas y animales; apenas se ven huellas de hombre, y muy dudosas; regularmente no hay hombres. Más abajo, en las secundarias, moluscos, reptiles, plantas. Más abajo, en las primarias, aun ha vida bajo las formas más sencillas. Ya más abajo no aparece ningún vestigio de vida; todo aquello se formó en rocas primitivas, al formar se las cuales no había ni podía haber vida ninguna...

La vida empezó en la tierra en época relativamente reciente: echad 10.000 años, o cien mil o medio millón a los que queráis. La vida empezó en el mundo en época relativamente reciente.

¿De dónde vino la vida? He aquí la gran cuestión. Porque ahora vemos que todo vivo viene de vivo "omne vivum ex vivo". Es axioma ya indiscutible. La generación espontánea, es decir, la generación que procede espontáneamente de cosas no vivas, es un engaño, como lo han demostrado los sabios sobre todo desde Pasteur. Todo vivo viene de otro vivo, de algún germen anterior vivo. Y por más que hacen los sabios no han podido hallar ninguna chispa de vida en todas sus combinaciones químicas. Luego no hay en la naturaleza no viva fuerza para dar vida. Pues entonces de donde viene la vida. Tiene que venir de alguna fuerza que esté fuera de la naturaleza. Y esta fuerza, esta potencia tiene que ser Dios.

La maravilla de la vida. Y si conociésemos las maravillas de la biología y como de una célula, elemento simplísimo de la vida va desarrollándose todo el ser viviente con un orden, complicadísimo, pero exactísimo, regularísimo, constantísimo, sapientísimo, tendrías que confesar que el artífice de esa maravilla que encierra millones de maravillas es incomparablemente más inteligente y más omnipotente que todos cuantos pudieran intervenir fuera de Dios de esta construcción de la vida; y que no hay agente ninguno que ni remotamente pueda hacer un vivo menos millones y millones de seres tan prodigiosos como Dios.

La naturaleza de la vida ¿va a hacer la vida?... ¿cómo produce ahora ningún viviente con el auxilio de los sabios? La naturaleza viva... ¿Yo? Pues es admirable como estoy hecho. ¿Quién me hizo a mí? De Dios saltado este fuego de vida que paso de viviente en viviente, das las habilidades admirables, yo, la vida, tengo. Esto no lo mos la naturaleza. Esto los hombres y la vida en plantas, en yerbas, en cuadrúpedos, en aves, en microbios y megaterios todos los hombres grita y dice: DIOS.

REMIGIO VILAR

Ayuntamiento de Palma

ANUNCIO: Queda abierta la inscripción en su período voluntario primer trimestre de los Arbitrios y Círculos de recreo, Carreteras de lujo, Gramolas y Radio y M.S. liones del ejercicio corriente tendrá lugar en las oficinas municipales de recaudación, los días trascurren desde el día 1.º de Marzo día 9 de Abril corriente año inclusive, advirtiéndose que los buyentes que dejaren transcurrido el plazo sin satisfacer sus obligaciones, incurrirán en apremio sin notificación ni requerimiento de recargo del 20 por 100 por día de retraso, quedando éste reducido al 10 por 100 si los satisfacen desde el día 9 de Abril al 29 del mismo mes.

Lo que se anuncia para conocimiento de los interesados. Palma 24 de Febrero de 1938. Viva España! IIIº triunfal. Mateo Zaforteza.



Mañana jueves Tarde a las 8

ECHEVARRIA - REGO contra ATANO - ECHAVE

ORIO - ECHENTQUE contra ZULAICA - SOLOZAR

y quinielas. Detalles por carteles y programas. Sábado: tarde y noche. partidos y quinielas.

«El Correo Catalán»

Llegará estos días. Distribuidor: Centro Balear, S. de Yetano. 3

El Art.º 5.º del Decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical de 14 de Octubre de 1933, dispone que los elementos patronales y obreros den aviso de sus puestos vacantes y de falta de trabajo, a la Oficina de Colocación respectiva, sancionándose el incumplimiento de este precepto con multa de 50 a 500 pesetas. Los anunciantes de esta Sección HAN CUMPLIDO YA dicho requisito habiendo dado cuenta de su falta de operarios los patronos, y de su desocupación los obreros y empleados.

AGENCIA ROCA

Colón, 14-1.º; PALMA. Tel. 1290 TRAMITACIONES EN GENERAL Canes, chófer, Penales, Licencias, pasajes, Instancias, Pasajes, Traspasos autos, etc., etc. RAPIDEZ EN LOS ENCARGOS

PERDIDA

Rueda recambio, completa, camión Chevrolet 1936, cubierta 32 x 6 bastante usada, rogándose su devolución, que se gratificará pues no hay discos en Mallorca ni pueden adoptarlos de otros camiones, en Plaza Cuadrado, 6 2.º Palma. (1908)

SON SERRA

Se vende casa dos viviendas, mucho terreno refugio propio agua presión cochera. Informes: Jaime II, 71. (1902)

SE HA EXTRAVIADO

Rueda de automóvil disco verde, marca Opeel. Suplícase su entrega. Comandancia Marina Pto. Pollensa. (1900)

VENDO

Finca de 150 cuarteradas monte bajo, situación espléndida a 18 kilómetros Palma. Razón: Pza. 1.ª, Eulalia 10. (6606)

SE ALQUILA

chalet a 5 km. de Palma, garage, agua corriente, electricidad, jardín. Informes: 31 de Diciembre, n.º 88. (1903)

VENDO CASA

Por 15.000 pts. con jardín. Razón: P. Sta. Eulalia, 10. (1907)

SE ALQUILA

Piso amueblado. Centro de Palma. Informes: Galera, 4 pral. (1906)

EXTRAVIADO

Desde el Lírico a la fuente de las Tortugas se extravió el billete de la Lotería núm. 11.789, cuya devolución se ruega a la Administración de Loterías de la plaza de Cort.

Latin, Griego, Inglés

Alemán, Francés, Italiano, Estudios Bachiller, Comercio. Clases económicas y a domicilio. Calle Rayo, 28. Sta. Catalina.



SEÑORA

Se ha fijado que en donde hay ALKASIL sucumben todos los preparados similares?

POR ALGO SERA

Todo el mundo reconoce que no hay nada como el ALKASIL para el lavado de SEDAS, LANAS y toda clase de tejidos. Depósito: Plaza España, 24.

VENDO COCHE

Fiat 8-H. P. 4 plazas sedan. Informes: 31 de Diciembre 46 entrº 2. (1895)

VENDO

Moto Rudge antigua, 3 HP. 31 Diciembre 1 y 3 (Café Monumental). (1905)

VENDERIA CHIMENEA

de hierro de 14 metros largo, 10 centímetros ancho. Informes: Calle de la Paz, 57 y Caro, 58. Sta. Catalina.

¿Quieres tener su ropa blanca perfecta? Lava con LEJIA ELECTRA



Tratamiento y curación del ESTREÑIMIENTO
con el
NORMOLAX
Laxante eficaz de acción suave, no irritante,
exquisito al paladar.
Controlado por el Instituto Nacional de Farmacología.
Depositar en Palma: Cooperativa Farmacéutica—Hijos
Dr. Andreu, Teléf. 1425



Informaciones

Gobierno Civil

Esta mañana cuando hemos llegado al Gobierno Civil el señor Gobernador salía de visitas.
Nos ha recibido el secretario particular don Miguel Singala quien nos ha manifestado que nuestra primera autoridad civil no tenía noticias de interés para la prensa.
Con el señor Singala estaba el Director del Banco de España don José Roca llegado ayer de Mahón al que hemos tenido el gusto de saludar.

Sucesos y desgracias

CAIDAS

Esta mañana en el Paseo de Sagre ha caído una anciana resultando con una herida en la cabeza.
Ha sido auxiliada por los transeúntes.

Catalina Rubert Ribas, de 75 años, se cayó del tranvía fracturándose la clavícula izquierda.
Fue conducida y curada en la Casa de Socorro del Ayuntamiento.

QUEMADURAS

Antonio Moreno, de 75 años cayó sobre una estufa produciéndose quemaduras de primer grado en ambas manos.

ATROPELLADO POR UN AUTOMOVIL

Esta mañana en la P. de San Antonio, ha sido atropellado por un automóvil, Jerónimo Rigo Ferrer, de 17 años.
Recogido por varias personas, ha sido trasladado a la Casa de Socorro del Ayuntamiento, donde el médico de guardia le ha apreciado contusiones y rozaduras en la pierna y pié izquierdo, de pronóstico leve.

Notas del mar

El movimiento de buques en el puerto durante el día de hoy ha sido como sigue:

ENTRADAS

Procedente de El Havre, el vapor mercante inglés "Zealano", con carga general.
Procedente de Málaga, el falucho inglés "Agustina".

SALIDAS

Para Génova, el vapor de carga danés "Alice", con mercadería varia.
Para Marsella, el vapor mercante inglés "Zealano", con carga de tránsito.

BUQUES DE GUERRA

Ayer por la tarde llegaron un crucero inglés y un destructor de la Real Armada italiana.

Proyectos para casa rural

Próxima a celebrarse en Valladolid una Exposición oficial, que demuestre gráficamente la utilidad de las Fiscalías de la Vivienda así como la actividad y celo demostrado por cuantos con sus trabajos e iniciativas contribuyen a su mayor desenvolvimiento y eficacia; esta Fiscalía-Delegada de Baleares atendiendo a indicaciones de la Superioridad, invita a todos los Sres. Arquitectos de este Colegio para que concurren a dicha exposición oficial. Es deseo de esta Fiscalía-Delegada, que se den a conocer proyectos para Casa Rural, en los que pueden fijar su orientación particular criterio propio, según las condiciones locales y actividades a que pueden dedicarse sus ocupantes—circunscribiéndose, claro está, a nuestro carácter regional. Serán también interesantes, proyectos de alejamiento de excretas en el medio rural.
La Fiscalía de la Vivienda de Baleares, con el fin de que ningún arquitecto pueda considerarse excluido en este gran servicio a la Patria, les invita con carácter general, por medio de la prensa, para que contri-

buyan con su cooperación a la gran obra Nacional que ambicionan para España, en beneficio de los humildes y de las clases medias, su Excelencia, nuestro glorioso Caudillo.
Los proyectos deberán presentarse en esta Fiscalía—La Palma 6—antes del 15 de marzo.
Debido al escaso tiempo de que se dispone, podrán presentarse de dichos proyectos, solamente las perspectivas plazo interior y presupuesto global aproximado.

C. N. S.

ORDEN DEL DIA 28 DE FEBRERO DE 1939. III T.

Esta Delegación Sindical se complace en hacer pública su gratitud a todos los nacional sindicalistas por el éxito obtenido en la suscripción Pro-Barcelona. Una importantísima cantidad en especies diversos y más de sesenta mil pesetas en efectivo son el resultado del llamamiento hecho por esta Delegación a todos los camaradas de los sindicatos de esta C. N. S. y a favor de los hermanos de la Cataluña liberada.
Nuestra organización sindical ha dado una vez más muestras de su elevado espíritu y entusiasmo por la reconstrucción de la Patria. Que ello siga siendo norma constante en toda su actuación.
Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.
El Delegado Sindical Provincial.—
Gabriel Cortés.

Dr. Muntaner

ENFERMADES NERVIOSAS
Muntaner, 11.—1.º De 11 a 1

El personal de los jurados mixtos

Por Orden del 23 de Febrero del año actual, el Ministerio de Organización y Acción Sindical establece la situación de los que formaron el personal de los extinguidos Jurados Mixtos, según la norma siguiente:
Declarar que no poseyendo la condición de inamovilidad, al extinguirse los cargos su cesantía es efectiva.
Declarar que se hallan en actitud para solicitar cargos similares en las Magistraturas o Delegaciones Provinciales de Trabajo, pudiendo el Ministerio resolver discrecionalmente dichas solicitudes.
Y reafirmar que quienes actualmente prestan en ellas servicios interinamente, continuarán prestándolos con el mismo carácter hasta la nueva provisión de cargos, en que podrán ser nombrados efectivos siempre que con las normas de reserva de puestos y prioridad en los mismos que merecen los caballeros mutilados y actuales combatientes.

Suspension de solicitudes

A partir de esta fecha queda en suspenso la admisión de solicitudes de ingreso en la Armada, como Marinero Voluntario, y sin curso las instancias presentadas en tal sentido, en cumplimiento de orden comunicada de la Subsecretaría de Marina de 33 de febrero último.

VENDERIA

Citroen 7 plazas.—Informes: Garage C'an Paco. SINEU.

Telegramas detenidos

Telegramas detenidos por no encontrar a sus destinatarios:
Villa-Carlos, Leopoldo Vivern, Ron da Poniente 89-1.º.
Mahón, Juan Socias, Inspección Primera Enseñanza.
Mahón, Francisca Sampol Vallori, Son Cock, 3.
Mahón, Josefa Quetglas de Castañó, Camino vecinal Génova, 114 bis, La Bonanova.
Ciudadela, Manuel Seguí, Hotel Victoria.
Ciudadela, Juan Ramis, Zavellá 31.
Ciudadela, Manuel Seguí, Hotel Victoria.
Castellón, Gabriel Solé Navarro, Ballester 32.
Zaragoza, María Benapan Melis, Caballería 3-8.
Granada, Elizalde, Hotel Majórica.
París, Ribatti, Base Naval.
Coruña, Enrique López Laureiro, Radiotelegrafista, Base Naval.
Santiago, Alférez Barreras, Cuartel Infantería Marina.
Vinaroz, Covas.
Bayona, Saussil Sardina.
Teruel, Nena Cosmelli.
Lérida, Andrés Pascual, Concepción 16.
Villarreal, Manuel Sanchiz, Fonda España.
León, Mercedes Moyá, Antonio Marqués, 8.
Mercadal, José Ponseti, Sta. Rita, 7-El Terreno.
Antequera, Manuel Fernández López, Crucero A. Cervera.
Antequera, Marina Blazquez.
Urduz, Serafín Echevarría.
Tenerife, Roque Delgado Ramos, Infantería Marina.
Salamanca, Salvá.
Castellón, Poppinga, Hotel Victoria.
Zaragoza, Concepción Rosselló, Monserrat 5.
Trempe, Jaime Bonet, Garage Naval, Mollet.
Trempe, Jaime Bonet, Garage Naval, Mollet.
Medina Campo, Sebastián Oliver, Marte 32.
Bayona, Octavio Figueroa Vila, Pacoito San Bernardo.
Valladolid, Antonio Mulet.
Castellón, Mariano Aguiló 24.
Mérida Andrés Genovart.
Zaragoza, Pablo Palacios.
Vigo, Leonardo Hernández, Jaime 8.
Sevilla, Espasa, San Pablo 49.
Bilbao, Mercedes Bofill, Héroes Manacor 245, chalet.
Lérida, Gregorio Castell, Aragón, 30.
Zuera, Erandina Concepción, Acos ta Argual.

Ayuntamiento de Palma

PLACAS BICICLETAS

NEGOCIADO DE ARBITRIOS

ANUNCIO: Queda abierta la cobranza en su período voluntario del arbitrio PLACAS BICICLETAS del ejercicio corriente, la cual tendrá lugar en las oficinas Municipales de recaudación los días que trascurren desde el 1.º de Marzo de los corrientes al día 1.º de Junio ambos inclusive.
Palma, 24 de Febrero 1939.—III Triunfal.—Viva España!—El Alcalde, Mateo Zaforteza.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de las Baleares

ASOCIACION DE BENEFICENCIA

El día ocho del próximo mes de Marzo y siguientes necesarios, de cuatro a siete de la tarde, en la Sala de Ventas de la Sociedad (Sol, 19), se celebrará pública subasta para enajenar las garantías de los préstamos vencidos en el mes de Febrero de 1938.
Hasta el día 6, a las siete de la tarde, podrán los interesados cancelar o renovar sus respectivos préstamos.
Palma, 25 de Febrero de 1939.—III A. T.—El Director-Gerente, R. FERRELL.

Información de valores

Cotizaciones extraoficiales
Bilbao, 24 Febrero 1939, III A. T.
(Facilitadas por el Crédito Balear)

Precedente Cambio hoy

INTERIOR	77'50	78.
AMORT. 3 % 1928	76.	76'25
» 4 % 1935	88	
» 5 % 1927 sin 101'50 102'50		
» 5 % 1927 con	89	
Accs. Banco España	350	350
» Madrid, Zaragoza y Alicante	170	175T.
» Norte de España. 210 T. 210		
AMOT. 4 1/2 % 1928 90 50		
» 5 % 1929 101'50		
Ferrovial 4 1/2 %	90	
» 5 %	99	
Créd. Hip. 5 %	95	
» 5 1/2 %	95	
Accs. Minas Rif	1000 R.	
» Duro Felguera	135	135
» Explosivos	860	860
» Telefónica 7 %	127 D.	

HOGUERAS EN LA NOCHE

LA PRODUCCION NACIONAL.

Notas del Carnet

PERSONALES

Por don Pedro Llobera Garau y señora y para su hijo don Pedro, ha sido pedida la mano de la bella y distinguida señorita Margarita Barceló Mulet.
Reciban nuestra más sincera felicitación.
* Se encuentra mejorado nuestro amigo don Pedro de la Guía Olivares, Auxiliar Encargado de la Biblioteca Provincial.
Lo celebramos deseándole total restablecimiento.
* El hogar de los esposos don Mateo Palmer, Capitán de Aviación, y doña Catalina Vidal Romaguera, se ha visto aumentado con el nacimiento de un hermoso niño que se llamará Miguel.
Reciban nuestro parabién.
* Ha salido para la península don Juan Bonet, acompañado de su esposa.
* Han regresado de su viaje a Mallorca el Director del Banco España nuestros distinguidos amigos don José Roca, el Cajero don Fernando Mateos y demás empleados que pasaron a dicha isla.
Se halla restablecido nuestro amigo el autor dramático don Miguel Puigcerver.
Lo celebramos.
* Por el Canónigo M. Ite. Sr. don Juan Sirvent, fué bautizada con el nombre de María Isabel, en la S. I. Catedral, una niña hija de los esposos don Francisco Segura y doña Francisca Pomar.
Dámosle nuestro parabién.

RELIGIOSAS

PARA MAÑANA

SANTORAL.— Santos Absalón y Simplicio, pp. mrs.
CUARENTA HORAS.— Concluyen en la iglesia de San Francisco, en sufragio de las Almas del Purgatorio.
Por la mañana, a las seis y media, Exposición y un turno de Misas.
Por la tarde, rezo de la Corona, ejercicio y reserva de Su Divina Majestad, precedida de solemne canto del Te-Deum.
OTRAS FUNCIONES.— En la Merced, a las siete y media, Misa de Comunión general para los Jueves Encarísticos.
Por la tarde, después de rezado el

HERMANOS ALOMAR

DE LOS HOSPITALES Y FACULTAD DE MEDICINA DE PARIS

BIENORRAGIA

RECIENTE y CRONICA, CURACION RADICAL y RAPIDA, de 3 a 6. :-: APLICACIONES, MEDIANTE SU APARATO (25 años de éxitos)

URINARIAS :-: IMPOTENCIA :-: SIFILIS y ENFERMEADES DE LA PIEL

CONSULTORIO: Avenida Alejandro Rosselló, n.º 117 Tel. 23-21

Coñac OSBORNE

Santo Rosario, exposición del Santísimo y Gran Hora Santa de Reparación.
En el Socorro, a las ocho, ejercicio de los "Quince Jueves de Santa Rita, con Indulgencia Plenaria cada vez, confesando y comulgando.
Por la tarde, a las seis y media, después del rosario se repite el ejercicio.
VISITA.—A la Virgen de la Gracia, en la Santa Iglesia Catedral Balear.
CRUZADA DE LA SANTISIMA TRINIDAD.— Ejercicios espirituales para las Cruzadas en el Oratorio de HH. Trinitarias de Palma dirigidos por el Rvdo. Padre José Marzo, S. J.
Año 1939—Empezarán el 5 de marzo a las 6 de la tarde y acabarán el 12, con la Comunión General y Bendición Papal.
Mañana.— A las 10 y cuarto. Lectura.
A las 10 y media. Meditación plática.
A las 11, Santo Trisagio.
A las 11 y media. Plática.
A las 5 media. Meditación plática.
A las 6 y cuarto. Rosario.
NOTA: Se replica a las Sritas. Cruzadas que deseen practicar los Santos Ejercicios medio-internas en el Colegio, que avisen con anticipación.

gueras en la Noche" con Carmen Rodríguez, Luis Villamil y el tenor Albero. "Centinela Alerta" con el formidable "Angelillo", película que batirá todos los records.
También tiene contratadas esta semana varios films de la Columbia dialogados en español, tales como "Fugitivos de la Isla del Diablo", "Carnada de Tiburón" con George Bancroft; "El Imperio de los Ganseters" con Chester Morris; "Corresponsal de Guerra" con Jack Holt y otros.
Otras dos producciones fuera de programa serán los grandes films "Tripulantes del Aire" con Anabelle y Jean Murat y "Ruta Imperial" con Katy de Nagy.
"Rayo Lento" de la Gaumont British y otras muchas.
No dudamos que el Balear se colocará a la cabeza de los locales de Palma con estas grandes producciones.

Comandancia General de Baleares

Servicio de Plaza para el día 2 de Marzo de 1939. 3.º T.
Jefe de día.—Comandante de Infantería don Arturo Argomedo Eymar.
Imaginaria.—Comandante de idem don Luis Moragues Cabot
Visita Hospital.— 2.º Capitán de Infantería.
De orden de S. E.: El Coronel Jefe de E. M. MANUEL ALVAREZ DE SOTOMAYOR.

De Teatros

Para mañana jueves se anuncia en este teatro el estreno de la magnífica producción Metro Goldwyn Mayer que lleva por título "Saratoga".
Son protagonistas del film los ases de la pantalla Jean Harlow y Clark Gable y les acompañan en el reparto otros notables artistas, tales como Una Merkel, Lyonel Barrymore y Frank Morkan.
Una película excelente y un reparto sensacional.
Completará el programa la película "El cuarto número 309", hablada en español.

Dr. José Ferrero Velasco

Ex Cirujano del Hospital Español de París. Jefe del Servicio de Urología del Instituto de Patología Médica del Hospital Provincial de Madrid. CIRUGIA Y MEDICINA DE RRON Y VIAS URINARIAS
Despacho: Calle de La Soledad 22 (junto a Correos).
Domicilio: Hotel Victoria, Terreros.

Cartera extraviada

desde Garage Campins a Reina M.ª Cristina, 63-3.º. Gratificaré devolución, en el antedicho domicilio. (1910)

VENDO CAFE

Local grande, buena parroquia, gran rendimiento o cambiaria con casa planta baja. Informes: Samaritana, 24. (1911)

VENDO CAFE

por no poderlo atender. Dirigirse a calle Aragón 88. (1909)

C. PASCUAL

MEDICO ESPECIALISTA
Tratamiento de las enfermedades venéreas con métodos modernos. Curación de la BIENORRAGIA por antigua y rebelde que sea en pocos días.
Mesquida 2 (junto al Borne).

LIRICO -- Mañana -- GRANDIOSO ESTRENO

SARATOGA

Clark Gable - Jean Harlow - Lionel Barrymore - Una Merkel

METRO GOLDWIN MAYER

BORN HOY DIA DE MODA

GASPARONE

por la dinámica Marica Rokk

ALCERRAR LA EDICION

Noticiario de esta tarde

Contra André Marty

París.—El diputado Fernand Lozan ha comunicado al Presidente del Parlamento que no piensa tomar parte en las deliberaciones de las comisiones de defensa nacional.

El motivo de ello es que no quiere pertenecer a una comisión de la cual forma parte André Marty y mucho menos discutir asuntos militares ante este hombre que ha recibido el título de traidor y carnicero de Albacete.

Se negocia con todo

París.—La prensa denuncia el negocio que se está haciendo con los refugiados españoles.

Dice que no se concede la libertad a éstos, pero si alguno se presta a abonar 4.000 francos se le pone en libertad, se le lleva al domicilio que elige y hasta se le pone el pasaporte y demás documentos en regla.

Ataques a los dirigentes

París.—Cierta prensa que hasta ahora tuvo una postura distinta se dedica hoy a atacar a Azaña y sus cómplices acusándoles del desastre rojo y haciéndoles responsables de la guerra de España.

La situación en Madrid

Perpignan.— Noticias de Madrid dan cuenta de que Alvarez del Vayo y Negrín han celebrado una entrevista para ocuparse de la gravísima situación porque atraviesa la zona roja.

Alvarez del Vayo y los demás ministros han salido en dirección a Levante llamados para celebrar un consejo extraordinario dando cuenta de la dimisión de Azaña.

Se asegura que Martínez Barrios se niega a regresar a la zona republicana. Negrín y los socialistas tienen el deseo de continuar la resistencia.

Para Casablanca y Orán han salido destacados elementos del Estado Mayor de Miaja y algunos elementos extranjeros.

Por los socialistas y comunistas se ha reforzado la vigilancia de los cuarteles ante el temor de una sublevación. En el día de hoy se han registrado diversos incidentes violentamente reprimidos por la policía, que fueron debidos principalmente a la falta casi absoluta de racionamiento.

También Inglaterra

El Cairo.— Las fuerzas armadas de la Gran Bretaña y Egipto efectúan hoy maniobras de conjunto para la defensa del Canal de Suez.

Han tomado parte en estas operaciones unos tres mil hombres.

Ha quedado demostrada la eficacia del ejército egipcio después de las innovaciones hechas en él por los técnicos ingleses. Se han experimentado muchos progresos comparado el ejército egipcio de ahora con el de hace dos años. Además está dotado de material moderno que le ha sido facilitado asimismo por Inglaterra.

Los ministros rojos abandonan Madrid

Burgos.— La marcha de Madrid de los escasos "Ministros" rojos que en la capital quedaban, ha sido dada a conocer, y cínicamente vocada por las mismas emisoras marxistas, que esta mañana, en sus informaciones, han dicho textualmente lo siguiente:

"Madrid.—A la una de la tarde de ayer, martes, en el Gobierno civil facilitaron una nota que dice que los Ministros del Gobierno de la República que estaban en la capital han salido para Levante, llamados por el jefe del Gobierno con objeto de celebrar Consejo.

En Levante, el Ministro de Agricultura, que se encontraba en Alba-

cete, conferenció con Alvarez del Vayo.

Después de las ocho de la noche, llegaron a la zona levantina, el Jefe del Gobierno y los Ministros de Gobernación y Trabajo, los cuales conferenciaron ampliamente, antes de reunirse el Consejo.

Terminada la reunión ministerial los Ministros conferenciaron extensamente con las autoridades civiles y militares".

Los párrafos que anteceden no necesitan comentarios.

De Australia

Sydney.— Se comunica que el gobierno australiano tiene la intención de no realizar el proyecto del seguro obligatorio para los australianos en vista de los crecientes gastos del rearme y del empujamiento de la situación económica del país.

En los círculos competentes se manifiesta que en caso de fracasar dicho proyecto se produciría una seria crisis en el gabinete la cual en algún caso decidiría la situación del gobierno Lyon.

Noticias de Barcelona

VISITAS

Barcelona.— Visitaron hoy al Presidente de la Diputación para cumplimentarle los Cónsules de Argentina y Yugoslavia.

También le visitaron los Alcaldes de San Sebastián y Madrid, conferenciando extensamente con ellos.

HOMENAJE

Barcelona.— El día 5 de los corrientes se celebrará un acto de homenaje al Santo Cristo de Lepanto. La imagen del mismo quedará expuesta en la Plaza del Ejército y ante ella se celebrará una misa.

Después en lucida procesión a la cual ha sido invitado todo el clero será trasladada a la Catedral.

VIERNES

Barcelona.— Llegó el vapor "Cros" trayendo un importante cargamento de aceites, jabón, legumbres y otros géneros.

DETENECIONES

Barcelona.— ha sido detenido Lorenzo Artal García Jefe de una checa en la cual dió tormento a buen número de detenidos de gherechas.

También han sido detenidos otros dos individuos que formaron parte de los tribunales populares que condenaron a muerte a muchas personas.

España y el extranjero

DE EGIPTO

Burgos.—Se ha recibido un comunicado oficial del Rey Faruh I por el cual se aprueba la decisión del Gobierno de Egipto de reconocer al Gobierno de Franco.

EL DUQUE DE ALBA

Burgos.—El Duque de Alba se ha posesionado del Palacio de la Embajada de España en Londres, izando la bandera en el mismo.

Mañana tomará posesión del Consulado General el Marqués de Arcos y seguidamente se posesionarán todos los demás cónsules.

EN ARGEL

Burgos.—El cónsul de la España Nacional se posesionó del Consulado en Argel izando en el mismo la bandera bicolor.

Al acto asistieron las autoridades, entidades y la colonia española, y resultó verdaderamente emocionante.

Seguidamente se cursó un telegrama de adhesión al Conde de Ojdrana.

EN PARIS

París.—Al izarse la bandera española en la Embajada, el numeroso público estacionado en la calle prorrumpió en aplausos y en vivas a la España de Franco.

Las últimas maniobras marxistas

Como recuerdo de las últimas pueras y maniobras llevadas a cabo por los marxistas de ambos lados de los Pirineos 'copiamos y traducimos del diario "Gringoire".

"Mientras en Burgos se hacen actos trabajos y se llega a un acuerdo para las buenas relaciones de vecindad entre España y Francia, aquí en París Blum y su banda realizan toda clase de maniobras para conseguir todo lo contrario.

Leon Blum fué el que consiguió que Azaña se instalara en el Palacio de la Embajada en la Avenida de Jorge V.

Blum fué el que hizo creer al ex-presidente que debía establecer aquí su residencia y actuar como un Jefe de Estado en el Extranjero.

Blum secundado por Paul Boncourt realizó toda clase de maniobras para conseguir que la guerra continuara.

Blum y compañía son los que quie-

ren más guerra y los responsables de los millones de víctimas que puedan registrarse, así como lo son de la tragedia que sufren los millares de refugiados a quienes se hizo pasar la frontera francesa.

Todo es inútil. Franco domina el 70 por ciento del territorio español y tiene en su zona 16 millones de los 22 que forman el total.

Solo a Blum y su banda tienen la responsabilidad del complot".

Por nuestra parte dejamos que ni aun en esto acertó el malvado Blum. La Embajada fué abandonada y el cuñado Rivas Cherif se instaló en otro chalet que compró con los productos de los robos.

Azaña está en Suiza y no contesta a los telegramas de Negrín a quien quiere dejar toda "la gloria" del final. A Negrín otro malvado que ha vivido de la granjería y de engañar a las masas.

Los Juegos Olímpicos

Cuidadosos preparativos en Finlandia

Helsinki.— Para alojar a los atletas extranjeros será construida una ciudad olímpica en Kapyia a 3 kilómetros del Estadio en una localidad rodeada de bosque con optimas vías de comunicaciones con la ciudad. De acuerdo con el proyecto aprobado se construirán 29 edificios de tres pisos que tendrán un total de 2.500 dormitorios. Para uso de los atletas será construido un edificio destinado a restaurar en la misma ciudad olímpica. La Dirección de la ciudad se albergará en los locales de la escuela ya existentes. En las proximidades de la ciudad olímpica existe una gran pista de trote. En la parte interior de la pista se ha preparado algunos campos de entrenamiento para atletas y futbolistas.

El Departamento de Alojamiento para la Olimpiada se dispone a habilitar 160.000 habitaciones en la ciudad de Helsinki y en los alrededores de ella. La escasez de hoteles y fondas será suplida con habitaciones privadas. Los alojamientos estarán clasificados y cada poseedor de billete podrá escoger el alojamiento de la clase deseada.

En el Estadio de Helsinki les serán reservados a los periodistas 600 plazas. Para la asignación de estas plazas se seguirá el sistema adoptado en la Olimpiada de 1936, es decir, que se entregará a cada país un número de puestas en proporción al número de participantes de ese mismo país. El Comité Organizador de la XII Olimpiada distribuirá las plazas a los respectivos Comités Olímpicos Nacionales que, a su vez, harán el reparto entre los periódicos de cada nación.

Los atletas que tomen parte en la Olimpiada serán alojados en la nueva "Casa del enfermero" actualmente en construcción en una bella localidad en la vecindad de Helsinki. Los participantes en los torneos de esgrima, equitación, pentathlon moderno y regatas de balandros, serán alojados en la nueva escuela naval que será construida en el curso de este año.

En el programa de la Olimpiada de Berlín figuraron en total 129 competiciones. En la Olimpiada de Helsinki existirán tres más. Estas competiciones se clasifican como sigue: atletismo 33, gimnástica 8, natación y "water-ball" 16, remo 7, vela 4, canoa 9, lucha 14, elevación de pesos 5, pugilato 8, tiro 5, esgrima 7, pentathlon 1, equitación 6, ciclismo 6, fútbol 1, vuelo sin motor 2. En el programa de Berlín figuraban la

pelota de mano, hockey sobre hierba, pelota a cesta y gimnástica femenina, que no figurarán en la Olimpiada de 1940. Por el contrario, existen en ésta cuatro concursos de atletismo (marcha de 10.000 metros, lanzamiento de pesos, salto en longitud y carrera femenina de 200 metros), 2 de tiro (3 x 40 fusiles libre 3 x 20 carabina libre), que no existían antes. Concursos completamente nuevos serán los de vuelo sin motor.

Además de las 132 competiciones deportivas, se celebrarán 15 concursos artísticos, es decir, que el número total será de 147. En las precedentes Olimpiadas se verificaron las siguientes competiciones deportivas: Atenas (1896) 44 París, (1900) 59; St. Louis (1904) 68; Londres (1908) 97; Estocolmo (1912) 102; Amberes (1920) 141; París (1924) 126; Amsterdam (1928) 113; Los Angeles (1932) 118; Berlín (1936) 129. Además de los concursos olímpicos propiamente dichos se han verificado las siguientes exhibiciones: 11 en Amberes y dos (de vuelo sin motor y de "base-ball") en Berlín.

Los reglamentos del Comité Olímpico Internacional admiten una exhibición de un deporte nacional del país organizador y otra de un deporte no nacional.

De Palestina

Londres.— La delegación judía que asiste a la conferencia de Palestina, entregó al ministro de colonias británico Malcolm Mac Donald un extenso memorandum en el cual se rechaza el nuevo plan inglés relacionado con la solución del problema de Palestina.

Los judíos justifican su actitud negativa frente a dicho plan, aun desconocido en sus detalles, diciendo que las propuestas inglesas no podían formar desde un principio base alguna para las futuras discusiones. No se sabe todavía si este memorandum supone al mismo tiempo la renuncia de los judíos a la continuación de las discusiones en el cuadro de conferencias, ya que tampoco ha sido publicado aun el texto del memorandum.

De todos modos no cabe la menor duda de que el gobierno inglés desplegará todos sus esfuerzos para impedir el fracaso de la conferencia por retirada de los judíos.

Corredor de Comercio

Colegiado próximo a salir para la península aceptara como Representante Mestrario de casa seria de esta isla. Dirigirse a N. G. Hotel Alhambra. (1904)

El vidente Blum

"Le Matin" de París de hoy publica el siguiente entrefilete:

"Hace 15 días que fué derribada la República española. Hace 15 días precisamente que el vidente León Blum profetizó que la República española no estaba perdida. Ya entonces si no estaba perdida estaba pedazos.

Nunca acertó en efecto León Blum y sino a las pruebas. Dijo en otras ocasiones:

"Hitler no ocupará el poder.

"Alemania no conseguirá el Anschluss.

"Blum no desvalorizará el franco.

"Franco no vencerá.

"La República Española no cae. En efecto todo ha salido al revés. Para que una cosa se realice basta que Blum diga lo contrario. ¡Profético es uno!

Por ello Mr. Roosevelt le ha invitado para que pase unos días en la Casa Blanca en donde sus amigos le animarán para que haga alguna profecía.

Y claro es que ellos desean que profetice catástrofes para estar seguros de que no se alterará su tranquilidad.

O a lo mejor esperan que profetice la guerra... para así poder decirse seguros de que no se alterará la paz.

La España roja ha muerto

Barcelona.— Más fácil es en estos días obtener noticias de la España roja en informaciones de Inglaterra y de Francia, que a través de los centros oficiales de la España Nacional, que se muestran extremadamente circunspectos. La mayor parte de los mismos círculos no se dan por enterados prudentemente de lo que sucede.

La impresión general es de que los acontecimientos en España se precipitan extraordinariamente. La decisión anglo-francesa ha puesto fin a la tragedia de la España roja que se alimentaba artificialmente con provisiones de armas procedentes de Francia y de Rusia, y con ayuda de otro género prestada por Inglaterra.

El gobierno de Moscú, empeñado por su parte en mantener su posición y no queriendo seguir a los de París y Londres en su brusco cambio de frente, ha estudiado las posibilidades de auxiliar solo a la España roja, pero ha tenido que renunciar a ello apenas comprobó la imposibilidad geográfica de hacerlo eficientemente.

La última tentativa marxista de galvanizar la resistencia local de Madrid y de Valencia, prometiendo ayuda en los límites factibles y jugando aun con ilusorias complicaciones internacionales, ha fallado ante el hecho de no hallarse un hombre que goce de bastante crédito y que quiera asumir en ambos lugares la responsabilidad de la resistencia. Exceptuado Negrín —que con tal de conservar el poder será capaz de continuar tranquilamente haciendo demorar sangre— todos los demás, incluso el general Miaja han rehusado ca-

pitanear una resistencia inútil, además, contra la cual el propio pueblo de Valencia y de Madrid habría combatido por rebelarse.

Las emisiones de radio desde Madrid y desde Valencia, se refieren a Azaña como a un ex-presidente de la república. En Valencia y en Madrid la opinión pública es ansiosa y efervescente. Se aguarda la llegada de Franco, pero las gentes temen exteriorizar su pensamiento. Apenas aparecen las ediciones de los periódicos, cuando ya se ven rotas.

La "Gaceta de la república" ha autorizado al general Miaja y a otros para solicitar pasaporte con el cual dirigirse al extranjero. La misma Gaceta anuncia que las mujeres que quieren salir de Valencia serán provistas de salvoconductos utilizables solo para refugiarse en los alrededores de la ciudad. Los hombres, desde los 15 a los 25 años, deben tener además un pasaporte.

En la España Nacional la serenidad es absoluta, aguardándose el desarrollo de los hechos. La victoria de Franco es sabida con íncuestionable fe. La opinión pública siente que la tragedia ha terminado y que la guerra civil se ha quedado ineluctablemente. El destino de la España roja quedó fijado el día que las tropas del Caudillo, forzando la línea marxista de resistencia catástrfica, derrumbaron el orgulloso "centinela de hierros" cuya solidez había sido garantizada por todos los técnicos franceses y rusos.

Proyectos de Francia

París.— Según comunica "L'Intransigeant" el gobierno de Francia proyecta construir una gran fábrica de aviones en Indochina. El diario afirma que el ministro de colonias francés Georges Mondel ha dado ya la orden para la construcción.

Dicha fábrica producirá anualmente 150 aviones y 400 motores de aviación. Según ha sabido la Transocean referente a este asunto, el cual ha causado gran sensación en los círculos interesados han sido firmados contratos entre el gobierno francés y la fábrica de motores Gnome Et Rhone. Dichos círculos afirman que esta orden del ministro de colonias supone una nueva medida de las tomadas para la defensa de Indochina.

El año 1938 el ministro de colonias obtuvo un crédito especial para reclutar a 20 mil soldados indígenas en Indochina. Hasta entonces dicha nación contaba únicamente con fuerzas militares de 18 mil hombres de los cuales 8 mil son tropas europeas. Indochina cuenta con 20 millones de habitantes.

Los círculos competentes manifiestan que el hecho de que se construya una fábrica de aviones en Indochina demuestra palpablemente que Francia no está en condiciones de abastecer sus colonias con el material necesario.

Por lo demás demuestra nuevamente con dicho plan que tendría que industrializar a Indochina con fines de conseguir cierta autoridad militar en esta colonia.

También se relaciona dicho plan con los recientes acontecimientos del extre-

La sesion del Cónclave

Ciudad del Vaticano.— Los cardenales anunciarán hoy que se iban a empezar las sesiones del cónclave para la elección de nuevo Papa.

Mañana tendrá lugar la apertura de las sesiones. Solamente faltan los Cardenales Oconor de Boston, Leão del Brasil y Copelon de la Argentina.

Se tiene la creencia de antes del próximo domingo se habrá podido conocer el nombre del nuevo Papa. Ciudad del Vaticano.— Contrariamente a lo que se había dicho en el Cónclave por motivos de salud, los cardenales han anunciado hoy que éste asistirá.

2000.

Procedimientos Industriales

al alcance de todos

Por M. FORMOSO

50 pesetas ejemplar

Este libro es la base de muchos

fortunas.

De venta en la librería de J. I.

RIALTO

Mañana

MODERNO

Patriotismo, hermandad son las palabras que sintetizan toda la trama en que se desenvuelve este magnífico film



13 hombres escondidos en las entrañas de la tierra vibran por un mismo ideal Patria... Abnegación...